

鍾庭耀的「皇帝新裝」與港英「民主拒共」的陰謀

劉夢熊

全國政協委員 百家戰略智庫主席



鄧小平早在1984年10月3日就指出：「1997年以後，台灣在香港的機構仍然可以存在，他們可以宣傳『三民主義』，也可以罵共產黨，我們不怕他們罵，共產黨是罵不倒的。但是在行動上要注意不能在香港製造混亂，不能搞『兩個中國』。他們都是中國人，我們相信，他們會站在我們民族的立場，維護民族的大局，民族的尊嚴。」這段話，實際上也適用於香港反對派，反對派可以罵共產黨，但不能在香港製造混亂，不能搞「港獨」。鍾庭耀的民調從政治上把香港人和中國人對立起來，是露骨地在港人的國民身份上製造混亂，是在隱晦地搞「港獨」。

《皇帝新裝》是丹麥著名童話作家安徒生享譽世界的佳作，這個故事說一位國王受騙，什麼都沒穿去遊行，最後一個天真的孩子說出「他什麼也沒有穿啊」，才結束了這場鬧劇。這個故事可以說是由騙子一手導演的一齣荒誕鬧劇，劇情以騙子行騙開始，以騙局被揭穿而告終。騙子行騙靠的就是煞費心機地設置騙局，他們最擔心最忌諱的則是被人揭穿騙局而敗露。

騙局敗露 鍾庭耀及反對派方寸大亂

最近香港發生了一齣港版《皇帝新裝》，事緣港大民意研究計劃鍾庭耀的民調，指市民對「香港人」身份認同升至10年新高，但對「中國人」身份認同就跌至新低。中聯辦宣文部部長郝鐵川指出，鍾庭耀的民調給出的選項，實質和目的是把香港人和中國人並

地以至海外學術界都沒有類似質疑云云。

鍾記民調是港英「民主拒共」陰謀組成部分

但是，1984年12月19日，中英在北京簽署了《中英聯合聲明》。簽署當日，中英分別以中華人民共和國外交部及英國駐華大使館的名義，互交換了關於香港居民國籍問題的備忘錄。中國政府的備忘錄向英方聲明：根據《中華人民共和國國籍法》，所有香港中國同胞，不論其是否持有「英國屬土公民護照」，都是中國公民。根據英方的備忘錄，1986年6月5日，英國樞密院根據「香港法1985」制定了「香港(英國國籍)令1986」，規定由於同香港的關係而取得英國屬土公民的人士，會在1997年7月1日起喪失該身份，亦不可以繼續使用英國屬土公民護照。

這清楚說明，即使在上世紀85年至86年，港人國民身份已不再是英國屬土公民，而是中國公民。香港自1997年7月1日起回歸祖國，其含義不僅是香港回到了祖國懷抱，而且也是香港居民身份從所謂「英國屬土公民」到中華人民共和國公民的正式轉換。

但香港回歸後，鍾庭耀的調查仍然把香港人和中國人並列和對立，不僅一開始就是錯誤的，是港英「民主拒共」陰謀的一個組成部分，而且完全違背大多數香港人一直以來對中國身份和中華民族的強烈認同。

港英政府於1984年中，中英談判快有結果

時，推出聲稱「還政於民」的代議政制。自此，反對派在回歸過渡期開始，全面與港英合作，通過「還政於民」、「民主拒共」，追求將香港變為一個獨立政治實體。在香港回歸後，反對派所謂「民主拒共」的要害，就是藉口不認同國家執政黨，否認香港人是中國人，為實現「港獨」春秋大夢奠定基礎。

身份認同最核心的是國家民族認同

眾所周知，國家必不可少的是三要素：主權、領土與國民。20世紀初幾位法國和德國學者如Jellinek、Laband、Carre de Malberg，創立了國家三要素理論，強調一個正常國家必須是統一的主權、領土與國民。所謂主權統一，就是這個國家有且僅有一個合法行使國家權力的政府組織；所謂領土統一，就是這個國家主權所及的海陸空範圍是統一的；所謂國民統一，是指所有服從於一個主權權力的人民，可以是一個民族，也可以包括若干民族。在國際舞台上，國家是國際法中的主體，是該國範圍內的整個社會的代表，是這個國家全體人民的代表，與國內政治中的祖國十分相近。「民主拒共」的核心，就是把香港視為獨立半獨立的政治實體，進一步發展就是赤裸裸的「港獨」意識。

身份認同與國家認同與民族認同密切相關，在現代社會，每個個體一定屬於某個民族，同時也一定屬於某個國家，民族認

同與國家認同應共存於個體的觀念和意識中，有機地統一在一起，而不是非此即彼。一般情況下，國家認同作為一種共性和共同利益的理性認知以及由此產生的同胞情感，應居於首位。鍾庭耀的所謂「香港人身份認同」，露骨地抵制港人身份認同中最核心的國家認同與民族認同，把中國國家主權、中央人民政府、國家執政黨與國家民族割裂開來，露骨繼承「台獨」勢力衣鉢，企圖分化港人與內地同胞骨肉相連的關係，疏遠香港與祖國不可分割的關係。

作為港英「民主拒共」陰謀的一個組成部分，香港回歸後，鍾庭耀的調查仍然把香港人和中國人並列和對立，並非是孤立的。公民黨現任黨魁梁家傑任會長的香港大律師公會，曾提出香港「民族自決權」，要特區政府「尊重在正當政治過程中推動分裂的正當性」。梁家傑聲稱，回歸後實行「一國兩制」至今，「見到的事實是香港只由一個英國殖民地變成一個中國殖民地」，他呼籲國際社會「將香港重新放回地圖上」云云。這是極端自視「一國兩制」，竭力鼓吹「港獨」的白皮書。如果說公民黨的要害是「以法謀獨」，那麼鍾庭耀的調查的要害就是「以身份認同謀獨」。作為港英「民主拒共」陰謀的組成部分，鍾庭耀搞了15年的「皇帝新裝」騙局，在騙局敗露後，該收檔了。

反對派「初選」鬧劇 仁勝基 少人理

劉夢熊狠批反對派打壓言論

中聯辦宣文部部長郝鐵川批評香港大學民意研究計劃，在民意調查中將「香港人」和「中國人」並列是「不科學」及「不合邏輯」，反對派就借機宣稱這是「打壓言論自由」、「干預學術自由」。全國政協委員劉夢熊(見圖)強調，香港是一個言論、思想自由的社會，反對派動輒將不同意見指控為「干預」，完全是誇大其詞，亂扣帽子的做法，是意圖打壓他人表達意見的自由。



香港電台《城市論壇》昨日討論「有電台節目主持人、學者受到批評，是否影響到學術自由」的問題。劉夢熊在節目中坦言，港大民意研究計劃的「國民身份認同」調查，是由1980年代中期開始的，當時這樣做可以理解，但自從香港回歸以來，香港在「一國兩制」下是中國一個特區，而不是獨立的政治實體，類似的調查內容就顯得很不科學。

學術自由獲《基本法》充分保障

他認為，部分人將郝鐵川的批評指為「干預學術自由」，實在是誇大其詞：香港回歸15年來，言論及學術自由獲得《基本法》的充分保障，不少香港的傳媒、「名嘴」以至「學者」等，就常批評特區政府、中央駐港機構甚至中央領導人，但從沒有人禁止他們發表意見，例如特區行政長官曾蔭權發表施政報告後，被部分報章每天都以頭版來大肆攻擊，共持續達半個月，但從來都沒有「被干預」。

掛「學術自由」招牌 壓抑表達自由

劉夢熊強調，香港是一個自由社會，有不同意見是很正常的，但有些人拒絕接受他人的批評，更打著「學術自由」的招牌，壓抑對方表達自己的意見，才是打壓自由及學術自由之舉。

出席同一節目的香港嶺南大學公共管治研究部主任李彭廣指，鍾庭耀過去曾經進行過很多具爭議性的調查，雖然他希望對方應該繼續堅持，但認為身為公共知識分子，需要履行有關責任，因為民調只是一種工具，倘以不同的提問方式，可能會得出側重某些方向的答案，故必須留心不要為受了批評而「走入死胡同」。

香港文匯報記者 鄭治祖

反對派發起所謂「特首初選」鬧劇，出現全日電腦不時故障，「人民力量」及社民連「踩場」，結果全日有33,932人投票，民主黨主席何俊仁取得22,148票，較民協前主席馮檢基多1.1萬票，而在隨機抽樣的港大民意研究中心的民意調查部分，在1,008名受訪市民中，何俊仁取得217名受訪者支持，馮檢基為180個，最終何俊仁「勝出」，將代表反對派參與特首選舉。不過，民調部分亦顯示，有逾半受訪者，即547人並不支持何馮兩人，反映了兩人的「認受性」究竟有多「高」。

民調：逾半人不支持何馮



何俊仁遭長毛指罵。

是次反對派「初選」分為兩個部分，包括昨日舉行的所謂「全民投票」：在全港設立74個票站，市民在出示身份證後，透過iPad投票；同時香港大學民意研究計劃亦會就兩名「候選人」進行民意調查，在綜合投票及民調兩個結果後，勝出者可代表反對派參與特首選舉。

港鐵站外票站電腦故障

不過，整個所謂「初選」投票，可謂錯漏百出，其中觀塘區因為「網絡繁忙」，結果投票一度中斷，太子港鐵站外的票站，電腦亦一度故障，要延誤20分鐘才開始投票。

有人穿小丑服喊「可恥」

同時，「人民力量」及社民連成員，包括黃毓民、梁國雄、任亮憲等在多個票站抗議，有人身穿小丑服，戴上兩名「候選人」何俊仁及馮檢基的面具，在場大呼「可恥」等口號。在旺角投票站，「人民力量」十多名成員更包圍到場的馮檢基，雙方展開罵戰，沙田票站

一名工作人員更報稱被人衝擊而要送院診治，有人更在初選票站旁另設票站，場面混亂。

由於是次投票者在投票時要鍵入自己身份證號碼的頭數個數字，任亮憲等多次質問在場使用私人iPad的工作人員，如何能保障市民的私隱，並要求對方出示有關保障私隱的聲明。「人民力量」更在昨日發表的聲明中，批評「泛民初選」的「票站」，設在露天的公眾地方，iPad或筆記本電腦投票處亦只有紙皮箱局部掩蔽，未能確保投票意向保密，「更離奇」的是，為驗證身份，投票者要輸入身份證號碼，雖然他們聲稱有加密措施，但世間所有的電子加密，都有被破解的可能，這次「泛民電子初選」，勢將淪為記名投票。



何俊仁及馮檢基被嘲是「陪跑小丑」。

陳太怕洩私隱 未投票就走

「人民力量」此次似乎並非「無的放矢」，前政務司司長陳方安生昨晨曾到其中一個投票站，聲言自己支持是次初選並打算投票，最後卻以票站「太開放」為由，未有投票就離開，反映連這位「反對派共主」，也會擔心自己的私隱因投票而洩。

在投票結束後，反對派在晚上8時宣布結果：何俊仁在投票及民調中均取得大多數支持，結果成為反對派參選特首的代表。不過，這次打着「全民選特首」的投票僅有3萬多人投票，而民調結果更顯示，有逾半受訪者並不支持何馮兩人，其中選擇「好難講」的受訪者亦有64人，何俊仁只能說是在認受性極低的

情況下「當選」。

何俊仁在被質疑時辯稱，因為普遍受訪者認為特首選舉是「小圈子選舉」，受到限制，即使表達意見亦是浪費，才會有這樣的結果，並稱稍後反對派會認真透過競選政綱的論述，展示他們「有能力，有願景及有志志執政」，比「小圈子」選出的特首更有能力管治香港，又稱建制派候選人必須面對反對派挑戰，不能逃避論鋒相對的辯論。

馮檢基承認落敗，指自己未能贏得市民的心，要繼續努力，又感謝市民願意站出來投票，現在他要將「挑戰建制派」的責任交予何俊仁，希望何俊仁將來會參考他的政綱，並「衷心希望」反對派有執政的一日。

香港文匯報記者 鄭治祖

周局長田二少唱金曲 賀新民黨周年慶



新民黨舉行一周年晚宴，場面熱鬧。

新民黨成立一周年，該黨主席葉劉淑儀、副主席史泰祖及田北辰，昨日聯同黨內中委及顧問等300名嘉賓聚首一堂，舉行黨慶晚宴活動，並邀獲近期憑獻唱一曲《忘不了你》熱爆全城的食物及衛生局局長周一嶽擔任表演嘉賓，與「田二少」合唱《沉默是金》及《All I have to do is dream》助慶，贏盡全場掌聲。

新民黨慶晚宴假旺角朗豪酒店舉行，政商界猛人紛紛界面撐場，包括政務司司長林瑞麟、發展局局長林鄭月娥、政制及內地事務局長譚志源、商務及經濟發展局局長蘇錦樞，及不少政府官員和各黨派議員等，共同慶祝該黨過去一年的成果。

林瑞麟讚揚新民黨成立短短一年已經有板有眼，除了在去年區議會選舉取得不俗成績外，亦成功囊括很多在名牌大學畢業並有志參政從政的青年人；又在社區建立網絡及做了不少政策研究。他祝願新民黨再接再



周一嶽與田二少合唱《沉默是金》及《All I have to do is dream》助慶，贏得滿堂掌聲。

再厲，更上層樓，並深信香港政黨政治繼續發展，對長遠邁向普選必然有益處。

香港文匯報記者 鄭治祖